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YENİ ELEKTRONİK TEBLİGAT YÖNETMELİĞİ RESMİ GAZETE’de 
YAYIMLANMIŞTIR 
 
 
Bilindiği üzere, 7201 sayılı “Tebligat Kanunu’nun” elektronik 
tebligatı düzenleyen 7/a maddesi 28.02.2018 tarih ve 7101 
sayılı “İcra ve İflâs Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun’un” 48’inci maddesi ile aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir: 
 
 “MADDE 7/a- Aşağıda belirtilen gerçek ve tüzel kişilere 
tebligatın elektronik yolla yapılması zorunludur. 
 
1. 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve 

Kontrol Kanununa ekli (I), (II), (III) ve (IV) sayılı cetvellerde 
yer alan kamu idareleri ile bunlara bağlı döner sermayeli 
kuruluşlar. 

 
2. 5018 sayılı Kanun’da tanımlanan mahallî idareler. 
 
3. Özel kanunla kurulmuş diğer kamu kurum ve kuruluşları ile 

kanunla kurulan fonlar ve kefalet sandıkları. 
 
4. Kamu iktisadi teşebbüsleri ile bunların bağlı ortaklıkları, 

müessese ve işletmeleri. 
 
5. Sermayesinin yüzde ellisinden fazlası kamuya ait diğer 

ortaklıklar. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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6. Kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve üst kuruluşları. 
 
7. Kanunla kurulanlar da dahil olmak üzere tüm özel hukuk tüzel kişileri. 
 
8. Noterler. 
 
9.Baro levhasına yazılı avukatlar. 
 
10.Sicile kayıtlı arabulucular ve bilirkişiler. 
 
11.İdareleri, kamu iktisadi teşebbüslerini veya sermayesinin yüzde ellisinden fazlası 

kamuya ait diğer ortaklıkları; adli ve idari yargı mercileri, icra müdürlükleri veya 
hakemler nezdinde vekil sıfatıyla temsile yetkili olan kişilerin bağlı bulunduğu 
birim. 

 
Birinci fıkra kapsamı dışında kalan gerçek ve tüzel kişilere, talepleri hâlinde 
elektronik tebligat adresi verilir. Bu durumda bu kişilere tebligatın elektronik yolla 
yapılması zorunludur.  

 
Birinci ve ikinci fıkra hükümlerine göre elektronik yolla tebligatın zorunlu bir 
sebeple yapılamaması hâlinde bu Kanunda belirtilen diğer usullerle tebligat yapılır. 

 
Elektronik yolla tebligat, muhatabın elektronik adresine ulaştığı tarihi izleyen 
beşinci günün sonunda yapılmış sayılır. 

 
Bu Kanun uyarınca yapılan elektronik tebligat işlemleri, Posta ve Telgraf Teşkilatı 
Anonim Şirketi tarafından kurulan ve işletilen Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi 
üzerinden yürütülür. Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi, sistemin güvenliğini 
ve bu sistemde kayıtlı verilerin muhafazasını sağlayacak her türlü tedbiri alır. 
Bu maddenin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar yönetmelikle belirlenir.” 
 
Elektronik tebligata ilişkin bu madde  01.01.2019 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
 
Hatırlanacağı üzere, Tebligat Kanunu’nun 7/a maddesinin henüz yürürlükte bulunan 
maddesi kapsamında da anonim, limited ve sermayesi paylara bölünmüş komandit 
şirketlere elektronik yolla tebligat yapılması 19.01.2013 tarihinden itibaren zorunlu 
olmakla birlikte kamu kurum ve kuruluşlarının altyapı hazırlıkları kapsamında 
kullanımı henüz yaygınlık kazanamamıştı. 
 
Elektronik tebligata ilişkin önceki açıklamalarımıza 2013/008 ve 2014/120 nolu 
Duyurularımızla 2018/31 ve 2018/47 nolu Sirkülerlerimizden ulaşabilirsiniz. 
 
Tebligat Kanunu’nun  7/a maddesinin değişmesi ile birlikte elektronik tebligat 
zorunluluğunun kapsamı genişletilmiştir. 
 
Kanun’un elektronik tebligata ilişkin hükümlerinin değişmesi ile birlikte buna uygun 
olarak halihazır Elektronik Tebligat Yönetmeliği de yeniden düzenlenmek suretiyle 
06.12.2018 tarih ve 30617 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmış olup 01.01.2019 
tarihinde yürürlüğe girecektir. 
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Yönetmelik ile kısaca aşağıdaki hususlar düzenlenmiştir: 
 

1. Tebligatın elektronik yolla yapılması zorunlu olanların kimler olduğu,  
 
2. Başvurunun yapılması, adresin oluşturulması, teslimi, ücretlendirilmesi, 
 
3. Başvurunun, zorunluluğun başladığı 01.01.2019 tarihinden itibaren 1 ay olacağı, 

başvuruların PTT’ye yapılacağı ve PTT’nin de başvuruları 1 ay içinde 
sonuçlandıracağı, 

 
4. UETS (Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi) nin kurulması ve çalışması esasları, 
 
5. Elektronik tebligatın yapılması, muhataba ulaştırılması, muhatabın 

bilgilendirilmesi, muhatabın elektronik tebligat adresine erişimi esasları, 
 
6. Elektronik tebligatın ispat gücü. Önemle belirtmek gerekir ki Yönetmelik  

m. 14 ile elektronik tebligat delil kayıtlarının aksi ispat edilmedikçe kesin 
delil sayılacağı hususu düzenlenmiştir.  

 
7. Elektronik tebligat adresinin kullanılma kapatılması ve adres sahibinin 

yükümlülükleri. 
 
Diğer taraftan, vergide elektronik tebligat sistemi de 01.04.2016 tarihinden 
itibaren başlamış olup, vergi dairelerince düzenlenip muhataplarına 213 sayılı Vergi 
Usul Kanunu hükümlerine göre tebliği gereken ve hukuki sonuç doğuran evraklar 
(vergi ve ceza ihbarnamesi, ödeme emri gibi), mükelleflere postayla, memur 
vasıtasıyla ve ilan yoluyla yapılan tebligatlar bu tarihinden itibaren belirtilen tebliğ 
usullerine ilave olarak e-tebligat sistemi ile de yapılmaktadır. 
 
Vergide elektronik tebligata ilişkin önceki açıklamalarımıza 2016/44 no.lu 
Duyurumuzla ; 2015/87, 2018/22 ve 2018/49 no.lu Sirkülerlerimizden ulaşabilirsiniz. 
 
Ayrıntılı bilgi için ayrıca  http://www.gib.gov.tr/e-Tebligat adresine bakılabilir. 
 
Yeni Elektronik Tebligat Yönetmeliği’nin tam metnine aşağıdaki bağlantıdan 
ulaşabilirsiniz. 
 
ELEKTRONİK TEBLİGAT YÖNETMELİĞİ 
 
Saygılarımızla, 
 

http://www.gib.gov.tr/e-Tebligat
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/12/20181206-2.htm

